

9月4日,看着崭新亮堂的屋子,海曙区段塘街道南塘社区残疾居民陈师傅的嫂子郑阿姨内心十分感激。她告诉记者,陈师傅是1998年住进来的,住进来以后就没再整修过,家里的装修和陈设可以说是老的老、旧的旧、坏的坏。“经过你们的改造,现在感觉换了一个家,跟住进了新房子一样,真的太感谢了!”



陈师傅家的厨房(改造前)。



陈师傅家的厨房(改造后)。

“量身定制”,为残疾居民改造房屋

这个社区的做法真暖心!

原来,为帮助困难残疾人改善家居生活环境,段塘街道残联启动家庭无障碍改造和“净居亮居”工程,通过为残疾人家庭提供适度改造提升、基本家居配置、长效保洁等服务,提升残疾人家庭生活品质。

今年2月,段塘街道南塘社区就对辖区困难残疾人情况展开排摸。“我们重点关注房屋是否存在基础设施残缺、内外环境和基本无障碍设施是否需要改善等,同时摸排基本家居设施是否完善,是否具备自行保洁和护理能力。”南塘社区便民服务中心主任沈建芬介绍。

在登门了解中,残疾人傅师傅和陈师傅得知自己家符合改造条件,立即提交了改造申请。随后,社区工作人员和改造单位一起,多次前往两位居民家中,与本人及其家人沟通改造需求,“量身定制”改造方案。“从申请改造到房屋验收,仅5个月的时间,速度真的很快,效果也很好。”郑阿姨忍不住点赞。

记者首先来到陈师傅的家

中,雪白的墙面、崭新的瓷砖和橱柜便映入眼帘。郑阿姨告诉记者,厨房和洗手间都彻底改造过了,本来这一块都是漆黑的,现在刷了墙面贴了瓷砖,马桶、橱柜、抽油烟机都是全新的,家里亮堂了,我们心里也暖了。

在之前的走访过程中,社区工作人员发现陈师傅的阳台上放了一张折叠床,一问才知,原来是家中线路老化导致空调无法运行,夏天热了陈师傅便一人睡在阳台上。为此,社区网格员小韩随即联系物业,为陈师傅将全屋的线路都进行了重新布局和改造修复。陈师傅时隔多日,又可以回到主卧的大床上吹着空调好好休息了。

随后,记者来到了傅师傅的家中。与陈师傅不同,傅师傅的家中家装温馨、家具齐全,只是由于洗手间没有无障碍设施,孩子一直不放心腿脚不便的他一个人洗漱,每次洗澡都被接到女儿家。了解到这一情况后,社区为傅师傅定制的改造方案则是加装扶手、洗澡凳,并更换马桶,

以及安装操作方便的可伸缩晾衣架等。

感动于社区的暖心之举,傅师傅也积极加入到了服务社区的行列中来,不仅主动认领了微心愿,还在便民服务中为居民们测量血压。

“残联和社区真是帮助我解决了‘心头大事’,改造前,洗浴和如厕成了我的大难题,经过改造,生活比以前方便很多,腿脚不便的我感受到了大大的便利,心情也好了。我是一名退休党员,也是一位肢体残疾人,能得到大家的关爱我很感激,我也希望能在自己能力范围内把爱传递下去。”傅师傅笑着表示。

“家庭无障碍改造和‘净居亮居’工程是改善困难残疾人家庭居住环境、提升生活品质的惠民实事工程。一些残疾人家庭由于各种原因,家居环境破旧、生活设施缺乏,还存在安全隐患,希望通过这一工程,让他们家里更干净、敞亮,重拾他们对生活和对社会融入的信心,净的是家庭,亮的是心灵。”沈建芬说。

记者 林伟 通讯员 励彤 庄涵予 夏敏 文/摄

太牛了! 院士团队来甬坐诊! 今后宁波肿瘤患者在家门口就能看上这些名专家

8月25日,宁波市第二医院名医门诊区格外热闹,一场专家义诊活动在这里拉开帷幕,很多患者早早地就来到这里等候叫号,而为他们看诊的则是由中国科学院院士樊嘉领衔的复旦大学附属中山医院肝外科团队。

“不敢相信竟然能跟樊院士这么顶级的专家面对面问诊,我们也太幸运了!”义诊现场,患者家属在向中国科学院院士、复旦大学附属中山医院院长樊嘉咨询完病情后激动地表示。

“这下我们心里有底了”

70多岁的袁老伯(化名)来自慈溪,是一名有着15年肝硬化病史的患者,不久前,他在当地医院随访时被查出肝占位,恶性肿瘤可能性很大,考虑到老人的年龄和身体状况,医生建议他先接受介入治疗,后续再基于病情变化跟进其他治疗。由于对治疗方案心存疑虑,袁老伯的家人带他去了上海,直奔复旦大学附属中山医院。

“到了上海后,我们发现那些知名专家的号不好挂,更别说樊院士的号了!”袁老伯的女儿说,从上海回到宁波后,他们在别人推荐下将父亲送到了宁波市第二医院肝胆胰外科进行住院治疗,“前几天,我爸的主治医生告诉我们:上海的顶级肝病专家将来宁波义诊,我们听到后非常激动,第一时间报了名,没想到今天竟让我们见到了大名鼎鼎的樊院士。”

经过樊嘉院士一番细致的答疑解

惑,袁老伯一家豁然开朗,对于接下来的治疗思路也有了更深的认识。“这下我们心里有底了。”袁老伯的女儿高兴地说,“听说上海专家不只来这一次,今后还会经常来二院指导,这对我们来说真是太好了,我爸可以在这里安心治疗下去了。”

和袁老伯年龄相近,病情也相似的谢老伯(化名)来自余姚,当天,他在儿子陪同下来到义诊现场,有幸得到了中国医学科学院学部委员、复旦大学附属中山医院常务副院长周俭问诊的机会。对于谢老伯父子俩提出的各种问题,周俭教授一一作了解答,他的耐心和亲切也让谢老伯父子俩感到十分暖心。“专家对我爸的病情问得非常仔细,而且他不仅水平高,人也很好,一点儿都没有距离感。感谢二院给我们创造了这么宝贵的问诊机会,这次问下来,我觉得我爸的病更有希望了。”

顶尖肝外科团队每隔一周来甬坐诊

去年5月,宁波市第二医院启动了“基于外科基础的肝癌诊疗关键理论体系建立及创新技术应用”项目,作为宁波首批10个医疗卫生高端团队重大攻坚项目中唯一一个第一层次项目,该项目柔性引进复旦大学附属中山医院肝外科樊嘉院士团队,并在宁波市第二医院成立复旦大学附属中山医院肝外科名医工作室,从疾病诊治、科研创新、人才培养等方面助力宁波肝病领域的发展。

当天参加义诊的复旦大学附属中



樊嘉院士(右二)问诊中。

山医院肝外科(复旦大学肝癌研究所)杨欣荣教授表示:“我们在日常诊疗中,经常会遇到从宁波赶到上海求医的患者,而通过与宁波二院的深入合作,我们可以把更多优质医疗资源及技术带到宁波,让宁波患者在‘家门口’就能得到上海专家的诊疗指导。更重要的是,我们还将帮助宁波二院打造一支高水平的肝病团队,这样才能持续不断地为宁波患者带来一流的诊疗服务。”

宁波市第二医院党委副书记、院长王波定介绍,8月25日专家义诊活动的成功举行,也意味着复旦大学附属中山医院肝外科团队在宁波二院的名医门诊正式开诊。“未来,我们还会加强与樊嘉院士团队的线上医疗合作,通过远程问诊、视频会诊等形式,为甬城百姓创造更多问诊上海专家的机会。”

据了解,复旦大学附属中山医院肝

外科团队每隔一周就会派一名专家来到宁波二院坐诊,为宁波患者带来国内领先的肝病诊疗方案。出诊专家包括中国科学院院士、复旦大学附属中山医院樊嘉院长,复旦大学附属中山医院常务副院长、中国医学科学院学部委员周俭,该院肝肿瘤外科常务副主任邱双健、肝外科副主任史颖弘、肝外科微创专科主任王晓颖、杨欣荣主任医师。

本周日(9月8日)上午,将由复旦大学附属中山医院肝肿瘤外科常务副主任邱双健教授出诊。如需这个国内著名的肝外科团队面诊,市民朋友可以关注宁波市第二医院微信公众号在掌上医院的预约挂号界面中搜索关键词“中山医院”,即可查询到来院专家的特需号源;也可通过该院24小时服务热线“88120120”等方式预约。

记者 吴正彬 通讯员 郑轲